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Factores que afectan la lesion celular: \

o Naturaleza, duracién y gravedad de la lesion . .
o Tipo y adaptabilidad de la célula Mi Universidad
e Mecanismos de lesion simultaneos estimulados

por el agente etiologico

« Las células no pueden
adaptarse, o la respuesta
adaptativa maxima a
estimulos fisiologicos o
patolégicos es excedida.

ipos de lesion celular:
o Lesion reversible
o Lesion irreversible (conduce a la muerte celular)

Lesion
e Ocurre por estimulos
daninos, pérdida de
nutrientes esenciales
o0 mutaciones

Mecanismos de lesion celular (pueden ocurrir al mismo tiempo):
o Dano mitocondrial

Homeostasis anormal del calcio

Dafio del ADN

Daifio de la membrana

Estrés del reticulo endoplasmico

Estrés oxidativo
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« Estado en el que la

> . ) La necrosis es un tipo de muerte accidental,
célula deja de realizar

O no programada, que ocurre cuando

funciones APOPTOSIS factores externos superan las condiciones
LESION, - Parte  de la fisiologicas del tejido y someten a la célula a
MUERTE embriogénesis, del un estrés excesivo e incontrolable.
Y M t desarrollo de 6rganos y
ADAPILGIOR uerte el mantenimiento de la
CELULAR

homeostasis, donde se
eliminan las células
danadas e innecesarias

o Efecto de lesion
irreversible, cuando la
célula no puede superar
los danos

La apoptosis es el tipo de muerte celular
NECROSIS programada mas estudiado debido a que

mantiene el balance fisiolégico entre la
proliferacion y la eliminacién celular

Adquisicion ~ de
modificaciones
que permiten que

AdaptaCIOH las células o los

tejidos sobrevivan

Cehﬂar en un ambiente

nuevo o en
condiciones

distintas a las
habituales

Hipertrofia: Las células aumentan de tamafno, no hay nuevas
células adicionales

Hiperplasia: Las células aumentan en nimero en respuesta a un
estimulo, puede ocurrir simultaineamente con la hipertrofia solo se
produce si las células son capaces de dividirse (los miocitos cardiacos y
las neuronas del cerebro no sufren hiperplasia)

Atrofia: Disminucion del tamafio y del numero de células, lo que
provoca una menor actividad metabolica




